

为实现“三高四新”美好蓝图而不懈奋斗

省十四届人大二次会议闭幕 沈晓明当选省人大常委会主任并发表讲话 毛伟明等出席 乌兰主持



扫码看视频

三湘都市报1月28日讯 28日上午，省十四届人大二次会议圆满完成各项议程，胜利闭幕。

本次大会应到代表763人，实到代表736人，符合法定人数。

大会主席团常务主席沈晓明、乌兰、张剑飞、陈飞、胡旭晟、周农、王晓科担任闭幕会执行主席。乌兰主持闭幕会。

出席大会并在主席台就座的领导和老同志还有：毛伟明、杜家毫、许达哲、毛万春、李微微、李殿勋、杨正午、王克英、胡彪、王双全、吴桂英、隋忠诚、谢卫江、魏建锋、杨浩东、汪一光、张迎春、王宇、秦国文、马永生、谢建辉、陈文浩、杨维刚、谢勇、李建中、王一鸥、蒋涤非、周海兵、赖明勇、张健、张灼华、胡伟林、李民、肖百灵、虢正贵、潘碧灵、何寄华、张大方、冯毅、郝先维、朱玉、叶晓颖、李明辉、孙思敬、戴一帆、许凤忠等。大会主席团其他成员在主席台就座。

大会以无记名投票方式，选举沈晓明为湖南省第十四届人民代表大会常务委员会主任。

大会举行了宪法宣誓仪式。新当选的湖南省第十四届人民代表大会常务委员会主任沈晓明在与会全体代表的见证下向宪法宣誓。

大会选举欧阳艳为湖南省第十四届人民代表大会常务委员会委员。

大会采取电子表决的方式，通过了湖南省第十四届人民代表大会第二次会议关于湖南省人民政府工作报告的决议、关于湖南省2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划的决议、关于湖南省2023年预算执行情况与2024年预算的决议、关于湖南省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于湖南省高级人民法院工作报告的决议、关于湖南省人民检察院工作报告的决议，通过了《湖南省人民代表大会关于修改〈湖南省地方立法条例〉的决定》。

沈晓明在闭幕会上发表了讲话。他指出，经过全体代表和与会同志的共同努力，省十四届人大二次会议圆满完成了各项议程。会议期间，各位代表牢记神圣使命，依法履行职责，积极建言献策，共商发展大计，展示了良好的精神风貌和履职水平。会议审议通过了省政府工作报告和其他各项报告、决议，顺利完成了选举任务，开得很成功。

沈晓明说，本次大会选举我担任省人大常委会主任，这是各位代表和全省人民对我的莫大信任，我深感使命光荣。我将牢记党中央和习近平总书记的殷殷嘱托，忠实履行宪法法律赋予的职责，始终心系三湘人民、服务三湘人民、造福三湘人民，自觉接受党和人民监督，严格依法依规办事，恪尽职守、廉洁奉公、竭尽所能，决不辜负党中央和习近平总书记的重托，决不辜负各位代表和全省人民的信任。

沈晓明指出，过去一年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，湖南扎实推进主题教育，创新开展“走找想促”，形成了以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的浓厚氛围；大力推进“三个高地”建设具体化、实体化、可量化，谋划实施“3+5+3”标志性工程，明确了实现“三高四新”美好蓝图的“路线图”和“施工图”；着力建强“4×4”现代化产业体系和区域协调发展“两大引擎”，有效防范化解各领域风险隐患，全省高质量发展迈出了新步伐；接续办好民生实事，织密兜牢民生保障网，解决了一批制约高质量发展的深层次问题和群众反映强烈的急难愁盼问题；着力优化政治生态，持之以恒正风肃纪反腐，彰显了全面从严治党一严到底的“主基调”。全省上下人心更齐、干劲更足、风气更正了，对湖南未来的信心和期待也更足了。

沈晓明强调，今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是锚定“三高四新”美好蓝图、加快推动高质量发展

的攻坚之年。要准确把握新形势新任务，瞄准发展目标，坚定必胜信心，一手抓解放思想，一手抓贯彻落实，进一步解开束缚、打开视野、放开手脚，下大力真抓实干、埋头苦干，切实以思想大解放、工作大落实推动高质量发展大提升，凝心聚力把习近平总书记为湖南描绘的“三高四新”美好蓝图转化为生动现实。

沈晓明强调，抓解放思想、贯彻落实，必须坚定不移沿着党中央和习近平总书记指引的方向前进。旗帜引领方向，核心凝聚力量。解放思想的目的是把全省上下的思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来，贯彻落实的正确方向是党中央和习近平总书记为湖南指引的方向。要坚持不懈用新时代党的创新理论凝心铸魂，时时对标对表，胸怀“国之大者”，自觉把湖南工作放在全局大局中去思考、谋划和推进，确保贯彻落实党中央决策部署不偏向、不走样，不折不扣把深刻领悟“两个确立”的决定性意义，做到“两个维护”落实到具体行动上。

沈晓明强调，抓解放思想、贯彻落实，必须坚定不移落实高质量发展这一首要任务。要牢固树立和践行正确政绩观，完整准确全面贯彻新发展理念，坚决防止和纠正政绩观偏差，用好改革创新这把“万能钥匙”，进一步匡正干的导向、增强干的动力、形成干的合力，引领全省上下集中精力实施好“三个高地”标志性工程，凝心聚力抓好高水平科技自立自强、对接融入重大国家战略、招商引资、乡村振兴、生态环境保护等重点工作，推动全省经济实现质的有效提升和量的合理增长，不断夯实现代化新湖南建设的基础。

沈晓明强调，抓解放思想、贯彻落实，必须坚定不移践行以人民为中心的发展思想。要始终把人民放在心中最高位置，把为民造福作为最大政绩，把群众拥护不拥护、支持不支持、满意不满意作为考虑和衡量一切工作的标准，走好新时代群众路线，学习推广“四下基层”优良传统，常态化开展“走找想促”，坐在办公室的时间少一点、到群众中去的时间多一点，多接“地气”、少摆“官气”，谋划实施好重点民生实事，用心用情用力解决群众急难愁盼问题，努力让老百姓的日子过得一年更比一年好。

沈晓明强调，抓解放思想、贯彻落实，必须坚定不移守好安全发展的底线。要深入践行总体国家安全观，增强忧患意识，强化底线思维，坚持居安思危，做到未雨绸缪，坚决防范化解各类重大风险，建设更高水平的平安湖南、法治湖南，确保全省政治安全、社会安定、人民安宁。

沈晓明强调，抓解放思想、贯彻落实，必须坚定不移凝聚起团结奋斗的磅礴力量。要深入推进全过程人民民主的湖南实践，调动一切可以调动的积极因素，团结一切可以团结的攻坚力量，开动脑筋大胆想，撸起袖子加油干，打出一片高质量发展的新天地。

沈晓明强调，全省各级党委要加强和改进党对人大工作的全面领导，一如既往大力支持和保障人大及其常委会依法履职，推动人大工作高质量发展。各级人大及其常委会要切实担负起宪法法律赋予的职责，更好把人大制度优势转化为治理效能，为全省高质量发展提供有力保障。各级政府、监委和法院、检察院要自觉接受人大监督，正确行使党和人民赋予的权力。各级人大代表要充分发挥作用，在为民代言、为民履职、为民服务中展现新时代的代表风采。

沈晓明号召，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，一手抓解放思想，一手抓贯彻落实，看准了就抓紧干，能多干就多干一些，以加快实现“三高四新”美好蓝图、全面建设社会主义现代化新湖南的优异成绩迎接新中国成立75周年！

在雄壮的国歌声中，省十四届人大二次会议胜利闭幕。

■湖南日报全媒体记者 苏莉 刘燕娟 陈奕樊 张璐



沈晓明同志简历

沈晓明，男，汉族，1963年5月生，研究生，中共党员，现任二十届中央委员，湖南省委书记，省人大常委会主任，省军区党委第一书记。

湖南实施代表审议意见“会期即复” 省政府工作报告修改完善29处

三湘都市报1月28日讯 “在这么短时间收到意见的办理反馈并获得采纳，充分体现了对民意的尊重和对代表建议的重视。”1月28日上午，省十四届人大二次会议表决通过了关于政府工作报告的决议。来自郴州市代表团的省人大代表杨红艳惊喜地发现，自己提出的“扩大本科教育资源供给”建议，被写进了2024年省政府工作报告。在今年的省两会上，省人大代表审议政府工作报告意见“会期即复”，实现了沟通回应“零时差”、民意直达“加速度”。

去年9月，根据有关规定，结合我省实际，省人大常委会办公厅印发《湖南省人民代表大会会议期间代表审议各项报告意见办理反馈办法》(以下简称《办法》)，《办法》要求各项报告起草部门应当根据代表的审议意见，对报告进行修改并起草修改情况说明，明确从省十四届人大二次会议开始实施。

今年省两会期间，省政府办公厅深入开展代表审议听取意见工作，成立15个下团听取意见工作组，抽调30名同志分赴各代表团，现场听取和全面收集代表意见，并加强与部门到会听取意见人员、各代表团记录人员和大会简报组联系对接，全面记录、准确反映代表意见，及时汇总、精准分类。

报告起草组累计收集整理代表审议省政府工作报告修改意见1100余条，其中关于报告具体修改方面的意见60条。

1月27日晚，修改后的省政府工作报告以及关于报告修改情况的说明，通过书面形式反馈到各代表团以及每位代表手中。1100余条意见建议的办理情况，也以书面形式逐一反馈给了相关代表。

此外，代表提出的具体工作和请求事项的意见，将按程序转送给相关部门及时答复和研究推进，做到事事有回音、件件有着落。省政府督查室、省政府办公厅建议提案处将持续跟踪、督促落实。

■湖南日报全媒体记者 吕菊兰 毛晓红